
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศรีสุนทร 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๙ 

วันที่  ๑๕  กรกฎาคม  ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลศรีสุนทร 

----------------------------------- 

รายช่ือผู้มาประชุม 

๑. นายไตรรงค์  ค าวิเศษณ์   ประธานสภาเทศบาล 

๒. นายพงศกร  จินะเสนา   รองประธานสภา 

๓. นายสุธรรม  มุขพันธ์    เลขานุการสภา 

๔. นายทวีศักดิ์  เรืองณรงค์   สมาชิกสภาเทศบาล 

๕. นายมานิตย์  จิตจ านงค์   สมาชิกสภาเทศบาล 

๖. น.ส.ขวัญใจ  กุลพัฒนโสภณ   สมาชิกสภาเทศบาล 

๗. นายอ านวย  หลิมปานนท์   สมาชิกสภาเทศบาล 

๘. นายณรงค์  ก่ออินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 

๙. นายร่าเหม  ไชยสิทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๐. นายสมพร  วิชิตบุตร   สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู้ไม่มาประชุม 

๑. นายจ ารัส  ดวงจิตต์    สมาชิกสภาเทศบาล(ลาป่วย) 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นายวรวุฒ ิ  ทรงยศ    นายกเทศมนตรีต าบลศรีสุนทร 

๒. นายชัยศักดิ์  มุลิกะบุตร   รองนายกเทศมนตรี 

๓. นายสุนัย  ปิ่นชัยศิริ   รองนายกเทศมนตรี 

๔. นายสุขชัย  เกาทัณฑ์   เลขานุการนายกเทศมนตรี 

๕. นายสรวิศ  โสดรักษา   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 

๖. นางติ๋วรัตน์  ตันพงษ์เจริญ   ปลัดเทศบาล 

๗. นางวิไลลักษณ์ แซ่ตัน    ผู้อ านวยการกองคลัง 

๘. นางนฤมล  ณรงค์ทอง   ผู้อ านวยการกองสวัสดิการฯ 

๙. นายประพิษ  หนูเพชร    ผู้อ านวยการกองช่าง 

๑๐. นางธันยชนก  บู่ทอง    หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 

๑๑. นางศิริพร  สุขวิริยางกูร   หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
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๑๒. นางสมนิตย์  ลีนานนท์   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 

๑๓. นายวรายุทธ  หลวงแก้ว   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 

๑๔. น.ส.เสาวลักษณ์ จงหวัง    หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและสวัสดิการฯ 

๑๕. นายนพดล  จันทนู    นายช่างโยธาช านาญงาน 

๑๖. นายภาสกร  ตันทอง    นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 

๑๗. น.ส.สุลวีรรณ งานแป้น   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  

๑๘. นางธนัญกร  เอกชัย    เจ้าหน้าที่ธุรการ 

๑๙. น.ส.สุนิสา  สวยสุน    ผช.เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯ 

๒๐. นาย ธีรวัฒน ์  ดุสงัด    ผช.นวก.ประชาสัมพันธ์ 

 

เริ่มประชุม    เวลา ๐๙.๐๐ น. 

 

นายสุธรรม (เลขานุการสภา) ขอเชิญท่านประธานสภา จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุม

สภาเทศบาล สมัยวิสามัย สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๙ ต่อไปเรียนเชิญครับ 

  -ประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย- 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเปิดการประชุมสภา

เทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๙ 

  -ประธานสภาแจ้งระเบียบวาระการประชุมให้ที่ประชุมทราบ- 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) ส าหรับวันนี้มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบดังนี้ 

๑. ในวันพุธที่  ๒๗  กรกฎาคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๑.๕๐ น. ณ ห้องส่ง สถานีวิทยุ
โทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดภูเก็ต (บนเขารัง) ขอเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลทุกท่านร่วมบันทึกเทปรายการถวายพระพรเนื่องในวันเฉลิมพระ
ชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์พระบรมราชินีนาถ ๑๒ สิงหาคม 
๒๕๕๙ โดยแต่งกายด้วยชุดเครื่องแบบปกติขาว และขึ้นรถที่ส านักงาน
เทศบาลต าบลศรีสุนทร เวลา ๑๐.๐๐ น.โดยพร้อมเพรียงกัน 

๒. ได้มีพนักงานมาบรรจุใหม่  ในต าแหน่ง นายช่างโยธาช านาญงาน                 
นายนพดล  จันทนู ซึ่งย้ายมาจาก อบต.เชิงทะเล 
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๓. ขอเชิญร่วมกิจกรรมวันอาสาฬบูชาประจ าปี ๒๕๕๙ โดยมีท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัดภูเก็ตเป็นประธานในพิธี เพ่ือท ากิจกรรมท าบุญ ตักบาตร ถวาย
เทียนพรรษาในวันอังคารที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๙ ณ วัดท่าเรือ ตั้งแต่เวลา 
๐๘.๓๐.น. 

ที่ประชุม    รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ (ครั้งที่ ๒) 

ประจ าปี ๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๒๗  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๕๙   

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) ท่านสมาชิกช่วยดูเอกสารด้วยนะครับ ท่านใดจะแก้ไขข้อความส่วนใดหรือไม่ 

หากไม่มี ขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม รับรอง 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเพื่อพิจารณา 

 ๓.๑ ขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุม

แหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ขอเชิญนายกเทศมนตรี 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายวรวุฒิ ทรงยศนายกเทศมนตรีต าบลศรีสุนทร ขอเสนอญัตติเรื่อง  

ขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่องการควบคุมแหล่ง

เพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙ 

หลักการ เพ่ือเป็นการควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย ตามมาตรา ๕๐(๔) 

มาตรา ๖๐ มาตรา ๖๒ และมาตรา ๖๓ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.

๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมและมาตรา ๒๐ แห่งพระราชบัญญัติการ

สาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕  

เหตุผล  ด้วยข้อบัญญัติต าบลศรีสุนทรเกี่ยวกับการควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์

ยุงลาย  ซึ่งปรากฏว่ามีการเจ็บป่วยเป็นโรคไข้เลือดออกของประชาชนในเขต

เทศบาลต าบลศรีสุนทร ซึ่งอาจแพร่ระบาดได้ โดยมียุงลายเป็นพาหะของ

โรคติดต่อนี้ เทศบาลต าบลศรีสุนทร จึงเห็นเป็นการจ าเป็นที่ต้องควบคุมแห่ ง

เพาะพันธุ์ยุงลาย อันได้แก่มูลฝอยที่มีสภาพขังน้ าได้ เช่น เศษกระป๋อง 

กะลามะพร้าว ยางรถยนต์ และเศษภาชนะอ่ืนๆเป็นต้น รวมทั้งแหล่งน้ า               

ที่อาบน้ า ตุ่มน้ า โอ่งน้ า แจกัน กระถางต้นไม้ และภาชนพรองรับน้ าอื่นๆ    



-๔- 

ในอาคารหรือบริเวณบ้านเรือน เทศบาลต าบลศรีสุนทร จึงตราเทศบัญญัติ

ต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลายไว้ใช้บังคับในเขตต าบล               

ศรีสุนทร และให้ปลัดชี้แจงต่อไป 

นางติ๋วรัตน์ (ปลัดเทศบาล) การยกร่างเทศบัญญัตินี้ขึ้นมาเพ่ือควบคุมแหล่งยุงลาย ที่มาจากกะลามะพร้าว 

ยางรถยนต์ เศษกระป๋องเหตุผลที่ออกเทศบัญญัติก็เนื่องจากสถานการณ์           

ในปัจจุบันโรคไข้เลือดออกเพ่ิมมากขึ้น และเป็นอันตรายถึงแก่ชีวิต ซึ่งมีการ

แต่งตั้งเจ้าหน้าที่เข้าไปตรวจสอบ ซึ่งถ้าหากปรากฏว่าเจ้าของอาคารไม่ได้

ควบคุมดูแลแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลายก็จะมีข้อบังคับตามเทศบัญญัติที่ยกร่าง

ขึ้นมาให้ด าเนินการ และมีโทษปรับรายละเอียดตามเอกสารที่ส่งมาให้ทุกท่าน

แล้ว 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ญัตติถูกต้อง ในเรื่องดังกล่าวไม่ทราบว่าผู้รับผิดชอบจะเสนอรายละเอียด

เพ่ิมเติมอะไรบ้าง กองสาธารณสุขฯ มีอะไรชี้แจงรายละเอียดหรือไม่  เพ่ือให้

สมาชิกสภาได้ทราบรายละเอียดก่อนที่จะเปิดโอกาสให้สมาชิกสภาได้ซักถาม 

นายวรายุทธ (หน.ฝ่ายปกครอง) ขอแก้ไขในหน้าที่ ๒ ดังต่อไปนี้ 

ข้อ ๑๑ ผู้ใดฝ่าฝืนข้อ ๕ ข้อ ๖ และข้อ๗ ต้องระวางโทษตามาตรา ๗๓ วรรค

สองแห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ 

     ข้อ ๑๒ ผู้ใดฝ่าฝืนข้อ ๘ และข้อ ๙ ต้องระวางโทษปรับไม่เกิน ๑,๐๐๐ บาท 

ข้อ  ๑๓ ให้นายกเทศมนตรีต าบลศรีสุนทร รักษาการให้เป็นไปตามเทศบัญญัติ

นี้ 

นายสุธรรม (สมาชิกสภาฯ) ร่างเทศบัญญัตินี้เกิดขึ้นแล้ว ประชาชนได้รับทราบอย่างไรบ้าง มีเจ้าหน้าที่               

เข้าไปดูแลทั่วถึงหรือไม่ 

นางติ๋วรัตน์ (ปลัดเทศบาล) ขอแจ้งว่าเมื่อตราเป็นเทศบัญญัติแล้ว เทศบาลจะด าเนินการประชาสัมพันธ์ให้

ประชาชนในต าบลรับทราบและปฏิบัติตามเทศบัญญัติ ซึ่งถ้าไม่ปฏิบัติตาม                  

ก็จะต้องด าเนินการระเบียบต่อไป โดยเทศบาลจะมีการแต่งตั้งเจ้าหน้าที่เข้าไป

ตรวจสอบพร้อมกับเจ้าพนักงานสาธารณสุขจังหวัด 

น.ส.ขวัญใจ (สมาชิกสภาฯ) เทศบัญญัติดังกล่าวไม่ทราบว่ามีเจ้าที่เข้าไปตรวจสอบ หรือว่าให้ชาวบ้าน         

มาร้องเรียนก่อน 

นายวรายุทธ (หน.ฝ่ายปกครอง) เมื่อเทศบัญญัติดังกล่าวประกาศใช้แล้ว จะมีการแต่งตั้ง เจ้าหน้าเข้าไป

ตรวจสอบทั้งเจ้าหน้าที่ของเทศบาล เจ้าหน้าที่ของสาธารณสุข อสม. สมาชิก 
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สภาเทศบาลเข้าไปตรวจสอบ จุดประสงค์ก็คือเป็นการควบคุมดูแลไม่ให้เกิด

แหล่งเพาะพันธุ์ยุงลายซึ่งก่อให้เกิดไข้เลือดออกตามมา 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ขอบคุณครั บ  ท่ านสมาชิ กสภาท่ าน ใดจะซั กถามอภิปราย เกี่ ย วกับ                      

ร่างเทศบัญญัติต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย หรือไม่ 

เรียนเชิญครับ เชิญสมาชิกสภา นายพงศกร จินะเสนา ครับ 

นายพงศกร (สมาชิกสภาฯ) กราบเรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายพงศกร จินะเสนา สมาชิก

สภาเทศบาลต าบลศรีสุนทร ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องการพิจารณาร่างเทศ

บัญญัติต่างๆว่าด้วยการประชุมสภา ญัตติต่างๆต้องพิจารณาเป็น ๓ วาระได้แก่ 

(๑) วาระรับหลักการ (๒) วาระแปรญัตติ และ(๓) วาระลงมติ แต่ร่างเทศ

บัญญัติที่ก าลังพิจารณากันอยู่นี้ไม่เกี่ยวกับการเงินการคลัง ท่านสามารถ

พิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ถ้าร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับการเงินการคลังไม่

สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ก็ขอน าเรียนท่านประธานสภาเพ่ือ

พิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ขอบคุณครับ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร  เรื่อง การควบคุมแหล่ง

เพาะพันธุ์ยุงลาย สามารถพิจารณา ๓ วาระรวดได้ เนื่องจากไม่ได้เป็นร่างเทศ

บัญญัติที่เก่ียวกับการเงินการคลัง ก็ขอให้ที่ประชุมสภาพิจารณา ๓ วาระรวด 

ขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้พิจารณา ๓ วาระรวด 
 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 

สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในวาระแรก ขอเรียนเชิญครับ เมื่อไม่มี ขอมติที่

ประชุมรับหลักการครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง                  

การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙ ด้วยคะแนนเสียง               

เป็นเอกฉันท์ จ านวน  ๑๐ เสียง 
 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๒ ขั้นแปรญัตติ 

ขอเชิญสมาชิกสภาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การ

ควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดแปรญัตติ

ต่อไปเข้าวาระที่ ๓  
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นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๓ ขั้นลงมติ เพื่อเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 

ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นด้วยที่จะให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร 

เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙ ตราเป็นเทศบัญญัติ

เทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙

ขอเชิญลงมติครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุม

แหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙ ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบล               

ศรีสุนทรเรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙  

   ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  จ านวน  ๑๐  เสียง 
 

๓.๒ ขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการ

ฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ ๒๕๕๙ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  ขอเชิญนายกเทศมนตรี 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายวรวุฒิ ทรงยศนายกเทศมนตรีต าบลศรีสุนทร ขอเสนอญัตติเรื่องขอ

อนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการฆ่าสัตว์และ

เนื้อสัตว์ พ.ศ.๒๕๕๙ 

หลักการ  เพ่ือเป็นการควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ ตามมาตรา 

๖๐ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม และ

พระราชบัญญัติควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ.๒๕๓๕ 

เหตุผล  เพ่ือเป็นการก าหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ เงื่อนไขและอัตราค่าบริการ 

ควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ เพ่ือบังคับใช้ในเขตเทศบาลต าบล                  

ศรีสุนทร 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ญัตติถูกต้อง ในเรื่องดังกล่าวไม่ทราบว่าผู้รับผิดชอบจะเสนอรายละเอียด

เพ่ิมเติมอะไรบ้าง กองสาธารณสุขฯ มีอะไรชี้แจงรายละเอียดหรือไม่ เพ่ือให้

สมาชิกสภาได้ทราบรายละเอียดก่อนที่จะเปิดโอกาสให้สมาชิกสภาได้ซักถาม 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ขอบคุณครับ ท่านสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามอภิปรายเกี่ยวกับร่างเทศ

บัญญัติต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ.

๒๕๕๙หรือไม่ เรียนเชิญครับ  เชิญสมาชิกสภา นายสุธรรม   มุขพันธ์ ครับ 
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นายสุธรรม (สมาชิกสภา) กราบเรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายสุธรรม  มุขพันธ์ สมาชิก

สภาเทศบาลต าบลศรีสุนทร ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องการพิจารณาร่างเทศ

บัญญัติต่างๆว่าด้วยการประชุมสภา ญัตติต่างๆต้องพิจารณาเป็น ๓ วาระได้แก่ 

(๑) วาระรับหลักการ (๒) วาระแปรญัตติ และ(๓) วาระลงมติ แต่ร่างเทศ

บัญญัติที่ก าลังพิจารณากันอยู่นี้ไม่เกี่ยวกับการเงินการคลัง ท่านสามารถ

พิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ถ้าร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับการเงินการคลังไม่

สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ถ้าร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับการเงินการ

คลังไม่สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ก็ขอน าเรียนท่านประธานสภา

เพ่ือพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ขอบคุณครับ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร  เรื่อง การควบคุมการฆ่า

สัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ สามารถพิจารณา ๓ วาระรวดได้ เนื่องจากไม่ได้เป็น

ร่างเทศบัญญัติที่เกี่ยวกับการเงินการคลัง ก็ขอให้ที่ประชุมสภาพิจารณา ๓ 

วาระรวด ขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้พิจารณา ๓ วาระรวด 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 

สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในวาระแรก ขอเรียนเชิญครับ เมื่อไม่มี ขอมติที่

ประชุมรับหลักการครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การ

ควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ.๒๕๕๙ 

ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ จ านวน  ๑๐ เสียง 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๒ ขั้นแปรญัตติ 

ขอเชิญสมาชิกสภาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การ

ควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ.๒๕๕๙ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใด

แปรญัตติต่อไปเข้าวาระที่ ๓  

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๓ ขั้นลงมติ เพื่อเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 

ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นด้วยที่จะให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร 

เรื่อง การควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ.๒๕๕๙ ตราเป็นเทศ

บัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการฆ่าสัตว์และเนื้อสัตว์ พ.ศ.

๒๕๕๙ ขอเชิญลงมติครับ 
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มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุม

การฆ่าสัตว์และเนื้อสัตว์ พ.ศ.๒๕๕๙  ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบล                

ศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการฆ่าสัตว์และจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ.๒๕๕๙ 

   ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  จ านวน  ๑๐  เสียง 
 

๓.๓ ขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการ

โฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๙ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  ขอเชิญนายกเทศมนตรี 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) เรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ เพ่ือสมาชิกสภา และผู้ เข้าร่วมประชุม           

ทุกท่าน กระผมนายวรวุฒิ ทรงยศนายกเทศมนตรีต าบลศรีสุนทร ขอเสนอ

ญัตติเรื่องขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุม

การโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ ๒๕๕๙ 

หลักการ  เพ่ือเป็นการควบคุมการโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง ตามมาตรา 

๖๐ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ประกอบกับ

มาตรา ๓ แห่งพระราชกฤษฎีกา ให้ใช้พระราชบัญญัติการควบคุมการโฆษณา

เครื่องขยายเสียง พ.ศ.๒๔๙๓ ฉบับที่ ๓ พ.ศ.๒๔๙๙ 

เหตุผล  เนื่องจากเทศบาลต าบลศรีสุนทร ได้พิจารณาเห็นสมควรที่จะก าหนด

หลักเกณฑ์ วิธีการ เงื่อนไข ตลอดจนอัตราค่าธรรมเนียมในการโฆษณาโดยการ

ใช้เครื่องขยายเสียง  

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ญัตติถูกต้อง ในเรื่องดังกล่าวไม่ทราบว่าผู้รับผิดชอบจะเสนอรายละเอียด

เพ่ิมเติมอะไรบ้าง กองสาธารณสุขฯ มีอะไรชี้แจงรายละเอียดหรือไม่ เพ่ือให้

สมาชิกสภาได้ทราบรายละเอียดก่อนที่จะเปิดโอกาสให้สมาชิกสภาได้ซักถาม

ท่านสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามอภิปรายเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติต าบล              

ศรีสุนทร  เรื่อง การควบคุมการโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๙ 

         หรือไม่ เรียนเชิญครับ เชิญสมาชิกสภา นายทวีศักดิ์   เรืองณรงค์ ครับ 

นายทวีศักดิ์ (สมาชิกสภา) กราบเรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายทวีศักดิ์   เรืองณรงค์ 

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศรีสุนทร ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องการพิจารณาร่าง

เทศบัญญัติต่างๆว่าด้วยการประชุมสภา ญัตติต่างๆต้องพิจารณาเป็น ๓ วาระ 
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ได้แก่ (๑) วาระรับหลักการ (๒) วาระแปรญัตติ และ(๓) วาระลงมติ แต่ร่างเทศ

บัญญัติที่ก าลังพิจารณากันอยู่นี้ไม่เกี่ยวกับการเงินการคลัง ท่านสามารถ

พิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ถ้าร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับการเงินการคลังไม่

สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ถ้าร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับการเงินการ

คลังไม่สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ก็ขอน าเรียนท่านประธานสภา

เพ่ือพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ขอบคุณครับ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร  เรื่อง การควบคุมการ

โฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง สามารถพิจารณา ๓ วาระรวดได้ เนื่องจาก

ไม่ได้เป็นร่างเทศบัญญัติที่ เกี่ยวกับการเงินการคลัง ก็ ขอให้ที่ประชุมสภา

พิจารณา ๓ วาระรวด ขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้พิจารณา ๓ วาระรวด 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 

สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในวาระแรก ขอเรียนเชิญครับ เมื่อไม่มี ขอมติที่

ประชุมรับหลักการครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง           

การควบคุมการโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ ๒๕๕๙ 

ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ จ านวน  ๑๐ เสียง 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๒ ขั้นแปรญัตติ 

ขอเชิญสมาชิกสภาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การ

ควบคุมการโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ ๒๕๕๙ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใด

แปรญัตติต่อไปเข้าวาระที่ ๓  

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๓ ขั้นลงมติ เพื่อเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 

ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นด้วยที่จะให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร 

เรื่อง การควบคุมการโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ ๒๕๕๙  ตราเป็นเทศ 

บัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร สุนทร เรื่อง การควบคุมการโฆษณาโดยใช้

เครื่องขยายเสียง พ.ศ ๒๕๕๙ ขอเชิญลงมติครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุม

การโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ ๒๕๕๙  ตราเป็นเทศบัญญัติ 

 



-๑๐- 

 

เทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการโฆษณาโดยใช้เครื่องขยาย

เสียง พ.ศ ๒๕๕๙   ด้วยคะแนนเสียงเป็น  เอกฉันท์  จ านวน  ๑๐  เสียง 
 

๓.๔ ขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการ

เลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  ขอเชิญนายกเทศมนตรี 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายวรวุฒิ ทรงยศนายกเทศมนตรีต าบลศรีสุนทร ขอเสนอญัตติเรื่องขอ

อนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือ

ปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙ 

หลักการ  เพ่ือเป็นการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว ตามมาตรา 

๖๐ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดย

พระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ ๕) พ.ศ.๒๕๑๑ ประกอบกับมาตรา ๒๙ แห่ง

พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ เทศบาลต าบลศรีสุนทร 

เหตุผล  เพ่ือเป็นไปตามมาตรา ๖๐(๒) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.

๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่๕) พ.ศ.๒๕๑๐ และตามพระราชบัญญัติการ

สาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ เพ่ือการป้องกันเหตุอันตรายความเดือดร้อนร าคาญ 

หรือการป้องกัน ควบคุมการเกิดเชื้อโรคจากสัตว์ จึงท าให้ต้องมีการตราเทศ

บัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและ

แมว 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ญัตติถูกต้อง ในเรื่องดังกล่าวท่านสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามอภิปราย

เกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติต าบลศรีสุนทร  เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อย

สุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙หรือไม่ เรียนเชิญครับ  

นายทวีศักดิ์ (สมาชิกสภา) การขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเรื่องดังกล่าว ต้องขอความคิดเห็นจากชาวบ้าน

ก่อนหรือไม่ เพราะชาวบ้านจะได้มีส่วนร่วมแสดงความคิดเห็น ซึ่งชาวบ้านใน

ต าบลศรีสุนทรมีการเลี้ยงสุนัขและแมวเป็นจ านวนมาก 

นางติ๋วรัตน์ (ปลัดเทศบาล) การขอความคิดเห็นจากชาวบ้านก่อนนั้น ไม่ต้องขอแสดงความคิดเห็นเพราะ 

พรบ.สาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ ก าหนดบังคับไว้ ซึ่งเรื่องดังกล่าวต้องท า และ

ประกอบกับการประชุมหัวหน้าส่วนราชการจังหวัดภูเก็ต แจ้งให้ท้องถิ่น

ด าเนินการออกเทศบัญญัติในเรื่องดังกล่าวอีกด้วย 



-๑๑- 

 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) สมาชิกท่านใดจะสอบอีกหรือไม่ เชิญสมาชิกสภา นายอ านวย  หลิมปานนท์ 

ครับ 

นายอ านวย (สมาชิกสภา) กราบเรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายอ านวย  หลิมปานนท์ 

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศรีสุนทร ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องการพิจารณาร่าง

เทศบัญญัติต่างๆว่าด้วยการประชุมสภา ญัตติต่างๆต้องพิจารณาเป็น ๓ วาระ

ได้แก่ (๑) วาระรับหลักการ (๒) วาระแปรญัตติ และ(๓) วาระลงมติ แต่ร่างเทศ

บัญญัติที่ก าลังพิจารณากันอยู่นี้ไม่เกี่ยวกับการเงินการคลัง ท่านสามารถ

พิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ถ้าร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับการเงินการคลังไม่

สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ถ้าร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับการเงินการ

คลังไม่สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ ก็ขอน าเรียนท่านประธานสภา

เพ่ือพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา) ขอบคุณครับ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง

หรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙ สามารถพิจารณา ๓ วาระรวดได้ 

เนื่องจากไม่ได้เป็นร่างเทศบัญญัติที่เกี่ยวกับการเงินการคลัง ก็ขอให้ที่ประชุม

สภาพิจารณา ๓ วาระรวด ขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม    เห็นชอบให้พิจารณา ๓ วาระรวด 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 

สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในวาระแรก ขอเรียนเชิญครับ เมื่อไม่มี ขอมติที่

ประชุมรับหลักการครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง              

การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙ 

ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ จ านวน  ๑๐ เสียง 

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๒ ขั้นแปรญัตติ 

ขอเชิญสมาชิกสภาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การ

ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใด

แปรญัตติต่อไปเข้าวาระ ที่ ๓  

นายไตรรงค์  (ประธานสภา)  วาระท่ี  ๓ ขั้นลงมติ เพื่อเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 

ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นด้วยที่จะให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร 

เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙ ตราเป็นเทศ 



-๑๒- 

 

บัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร  เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและ

แมว พ.ศ ๒๕๕๙  ขอเชิญลงมติครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุม

การเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ ๒๕๕๙ ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาล

ต าบลศรีสุนทร เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ 

๒๕๕๙  ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  จ านวน  ๑๐  เสียง 
 

 ๓.๕ ขอแก้ไขความสูงตามประกาศกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ และ

สิ่งแวดล้อมจังหวัดภูเก็ต เรื่อง การก าหนดความสูงของอาคารในบริเวณที่ ๕ 

ตามประกาศ ของ บริษัท แอนเท็ม เวคพาร์ค จ ากัด หมู่ที่  ๗ ต าบล                 

ศรีสุนทร 

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) ขอเชิญนายกเทศมนตรี 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) ขอเสนอญัตติ แก้ไขความสูงตามประกาศกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ และ

สิ่งแวดล้อม จังหวัดภูเก็ต เรื่อง การก าหนดความสูงของอาคารในบริเวณที่ ๕ 

ตามประกาศ ซึ่งสามารถขอแก้ไขได้จากความสูง ๖.๐๐ เมตร แต่ไม่เกิน 

๑๒.๐๐ เมตร ในเรื่องของความสูงอาคารของ บริษัท แอนเท็ม เวคพาร์ค จ ากัด 

ตั้งอยู่ที่ ซอยวัดม่าหนิก (ตรงข้ามวัดม่าหนิก) หมู่ที่ ๗ ต าบลศรีสุนทร โฉนด

ที่ดินเลขที่ ๒๑๑๖๘ เล่ม ๒๑๒ หน้า ๖๘ เลขที่ ๗ หน้าส ารวจ ๓๒๗๑ จ านวน 

๑ แปลง น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเพ่ือพิจารณา และให้กองช่างชี้แจงเพ่ิมเติม 

นายประพิษ (ผอ.กองช่าง) ส าหรับการขออนุญาตของบริษัทดังกล่าว เป็นการก่อสร้างหน้าผาไต่เขา                            

เดิมเป็นเครื่องเล่นเจ็ทสกี ซึ่งก่อสร้างภายใต้ตัวของอาคาร เนื่องจากสภาพ

อากาศภูเก็ตเป็นฝนเยอะมากรายละเอียดแบบแปลนขอดูได้ที่กองช่าง 

นายไตรรงค์ (ประธานสภา)  สมาชิกท่านใดจะสอบถามเชิญได้ 

นายสุธรรม (สมาชิกสภา) ในรายเอียด จ านวน ๑ แปลงนั้นหมายความว่าอย่างไร ต้องแจ้งมาให้ชัดเจน          

ว่าในหนึ่งแปลงมีอาคารก่ีอาคาร ประกอบด้วยอะไรบ้าง 

นายสมพร (สมาชิกสภา) บริเวณก่อสร้างดังกล่าว ใกล้ลานธรรมของวัดม่าหนิก ซึ่งการใช้เสียงของบริษัท

ดังกล่าวจะเข้าไปรบกวนผู้มาปฏิบัติธรรมหรือไม่ 

นายประพิษ (ผอ.กองช่าง) ขอชี้แจงรายละเอียดดังนี้ว่า เป็นอาคารโครงสร้างเหล็กจ านวน ๑ หลังที่ความ

สูงไม่เกิน ๑๒ เมตรและโครงสร้างหลักไม่กระทบกับลานธรรม เพราะไม่มี 

 



-๑๓- 

 

ส าหรับการท ากิจกรรมของหน้าผาไต่เขา และทางเทศบาลได้ด าเนินการแจ้งให้

บริษัทท ารั้วกันปิดมิดชิดโดยเฉพาะบริเวณท่ีติดกับผิวจราจรเพ่ือป้องกันการเกิด

ปัญหาต่างๆ 

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) สมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี การขอแก้ไขความสูงตามประกาศ

กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อมจังหวัดภูเก็ต เรื่อง การก าหนด

ความสูงของอาคารในบริเวณท่ี ๕ ตามประกาศ ของ บริษัท แอนเท็ม เวคพาร์ค 

จ ากัด หมู่ที่  ๗ ต าบลศรีสุนทร สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้น 

นายสุธรรม (เลขานุการสภา) เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไม่เห็นชอบ  - คน 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๐ เสียง (ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์) 
 

 ๓.๖ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) ขอเชิญนายกเทศมนตรี 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๕๙ ในส่วนรายละเอียดให้กองช่างชี้แจง 

นายประพิษ (ผอ.กอช่าง) ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๕๙ ในโครงการก่อสร้างถนน คสล.พร้อมคูระบายน้ า คสล.รูปตัวยูมีฝาปิด 

ซอยบางขาม-ควนตาแท่น ซอย ๒ หมู่ที่ ๒  แก้ไขเป็น ช่วงที่ ๒ หมู่ที่ ๒  

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) สมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม  สมาชิกท่านใด

เห็นชอบโปรดยกมือขึ้น 

นายสุธรรม (เลขานุการสภา) เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไม่เห็นชอบ  - คน 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๐ เสียง (ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์) 
 

 ๓.๗ เรื่อง ขอมอบโอนระบบสาธารณูปโภคและสาธารณูปการโครงการเคหะ

ชุมชนภูเก็ต ๒ (ลิพอน) 

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) ขอเชิญนายกเทศมนตรี 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) ขอเสนอญัตติเรื่องขอมอบโอนระบบสาธารณูปโภค และสาธารณูปการโครงการ

เคหะชุมชนภูเก็ต ๒ ซึ่งประกอบด้วยที่ดินสาธารณะ พ้ืนที่บ่อหน่วงน้ า ถนน

พร้อมส่วนควบ ไฟฟ้าสาธารณะและสนามกีฬาภายในโครงการ จ านวน ๑,๐๒๘  

 



-๑๔- 

 

หน่วย ทั้งนี้เพ่ือประโยชน์สุขของประชาชนในเขตความรับผิดชอบของเทศบาล

ได้ใช้ประโยชน์ร่วมกัน น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเพ่ือพิจารณา 

นายณรงค์ (สมาชิกสภา) เห็นควรรับ เพราะต่อไปภารกิจ หน้าที่ต่างๆเทศบาลต าบลศรีสุนทรต้อง

รับผิดชอบทุกอย่าง 

นายประพิษ (ผอ.กองช่าง) ขอชี้แจงเพ่ิมเติมว่า ตามที่ได้มีการประชุมกับผู้ว่าราชการจังหวัดภูเก็ต ซึ่งได้มี

นโยบายให้รับพ้ืนที่ส่วนการ พ้ืนที่สาธารณะ สถานที่อุปโภคบริโภคต่างๆทุก

โครงการเป็นพื้นที่สาธารณะ โดยจะมีการสลักหลังเอกสารที่ดินเป็นที่สาธารณะ

ของเทศบาลนั้นๆไป ซึ่งเป็นกฎหมายใหม่ตามพรบ.จัดสรรที่ดิน ทั้งนี้ต้องให้นิติ

บุคคลของพ้ืนที่นั้นๆจะรับหรือไม่รับก่อนในเบื้องต้น ถ้าไม่รับจะต้องผลักภาระ

ให้กับเจ้าของโครงการเดิมก่อน ถ้าเจ้าของโครงการมีวัตถุประสงค์ที่จะโอนให้

เป็นที่สาธารณะจะต้องด าเนินการเตรียมเอกสารต่างๆที่จะโอนให้หน่วยงาน

นั้นๆ  เช่น เอกสารที่ดินในพ้ืนที่ส่วนกลางทั้งหมดเช่น ถนน ส านักงาน สโมสร 

พ้ืนที่ส่วนกลาง สนามเด็กเล่น ส่วนสาธารณูปโภค เช่น สนามกีฬา ถนน ไฟฟ้า 

คูระบายน้ าหรืออุปกรณ์อ่ืนๆที่เกี่ยวข้องทั้งหมด จะต้องให้กับหน่วยงานภายใต้

ท้องถิ่นที่ตั้งอยู่ และจะต้องมีประกันในการซ่อมบ ารุงรักษาอีก เจ็ดเปอร์เซ็นต์ 

ภายใต้เจ็ดเปอร์เซ็นต์นั้นจะต้องซ่อมแซมบ ารุงรักษาอุปกรณ์ให้อยู่ในสภาพเดิม 

หรือใกล้เคียงกับสภาพเดิมก่อนเพ่ือให้ผู้รับโอนรับได้ โดยต้องปฏิบัติตามพรบ.

การจัดสรรที่ดิน พ.ศ.๒๕๔๓ 

นายไตรรงค์ (ประธานสภา) เป็นอันว่าถ้ารับโอนภายใต้เงื่อนไขตามที่ผอ.กองช่างกล่าวข้างต้น สมาชิกท่าน

ใดจะสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม  สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรด

ยกมือขึ้น 

นายสุธรรม (เลขานุการสภา) เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไม่เห็นชอบ  - คน 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๐ เสียง (ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์) 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 

นายไตรรงค์ (สมาชิกสภา)   สมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องให้ที่ประชุมทราบในเรื่องอ่ืนๆขอเชิญได้ 

นายพงศกร (สมาชิกสภา) ชาวบ้านสอบถามมาว่า ขุมน้ าหนองน้ าในคล าเป็นความรับผิดชอบของใคร 

ตอนนี้มีปัญหาหลายเรื่อง เช่น หญ้า ไฟฟ้า ส าหรับเรื่องฝาคูระบายน้ าขอให้

เทศบาลด าเนินการซ่อมแซมให้ด้วย และได้ท าหนังสือแจ้งให้ทางเทศบาลเข้าไป 

 



-๑๕- 

 

ดูดโคลนของหมู่ที่ ๒ แต่ปรากฏว่าเมื่อเข้าไปด าเนินการจริงไม่สามารถดูดโคลน

ได้ ฉีดน้ าอย่างเดียวก็ไม่สามารถแก้ปัญหาได้ 

นายวรวุฒิ (นายกเทศมนตรี) ส าหรับในเรื่องฝาคูระบายที่ทางสมาชิกได้สอบถามมานั้น ตอนนี้เทศบาลได้รับ

โอนย้ายนายช่างมาแล้ว ซึ่งจะด าเนินการเร่งตรวจสอบ ในเรื่องรถดูดโคลนนั้น

ขอมอบให้รองสุนัยติดตามด าเนินงานในส่วนนี้ และขุมน้ าหนองน้ าในคล าเป็น

การก ากับดูแลของอ าเภอถลาง แต่อยู่ในเขตเทศบาลต าบลศรีสุนทร ส่วนการ

ก่อสร้างสนามกีฬาเป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดภูเก็ต  

นายสุธรรม (สมาชิกสภา) ขอสอบถามในเรื่องความสูงที่เคยสอบถามมาแล้ว ข้างร้านขนมจีนบ่ายสาม

ตอนนี้ได้ด าเนินการก่อสร้างเสร็จแล้วไม่ทราบว่าความสูงกว่าที่ก าหนดหรือไม่ 

และเรื่องขยะเทศบาลได้วางถุงขยะตามจุดต่างๆตอนนี้มีปัญหาในเรื่องความ

สกปรก ปัญหาเรื่องภาหะน าโรคต่างๆช่วยแก้ปัญหาด้วย และเมื่อได้รับการ

แก้ปัญหาแล้วช่วยน าเรื่องดังกล่าวแจ้งในที่ประชุมให้ทราบในคราวต่อไปด้วย 

นายพงศกร (รองประธานสภา )  ในเรื่องดังกล่าวขอให้ชี้แจงด้วย 

(ท าหน้าที่แทนประธานสภา) 

นายประพิษ (ผอ.กองช่าง) การก่อสร้างบริเวณดังกล่าวเป็นของบริษัทซ่อมบ ารุงรักษาแอร์ ในการก่อสร้าง

เรื่องความสูงนั้นไม่เกินตามที่ก าหนดไว้ ส าหรับป้ายที่ติดตั้งเหนืออาคารนั้นยัง

ไม่ท าการขออนุญาตมายังเทศบาล แต่กรณีที่จะป้ายอยู่เหนืออาคารสามารถ

ด าเนินการได้ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่สีอะไรก็ได้แต่ต้องไม่สูงกว่าจากโครงสร้างอาคารไม่

เกิน ๖ เมตรและต้องเป็นโครงสร้างที่แข็งแรงสามารถรับน้ าหนักตัวอาคารที่

ออกแบบ และจะต้องไม่กระทบกับการสัญจรไปมา แล้วในส่วนนี้จะเข้าไป

ตรวจสอบเพิ่มเติม 

นายทวีศักดิ์ (สมาชิกสภา) ขุมน้ าบางมะรวนขอแจ้งให้เทศบาลช่วยสร้างสนามแบบพ้ืนยางใช้ส าหรับ

ผู้สู งอายุมาใช้บริการเดิน วิ่ งเ พ่ือลดปัญหาอาการปวดเข่า และอาคาร                  

อบสมุนไพร(อบซาวน่า) ตอนนี้สร้างเสร็จแล้วไม่ทราบชาวบ้านได้ใช้บริการ

หรือไม่อย่างไร 

นายพงศกร (รองประธานสภา )  ให้ฝ่ายบริหารชี้แจง   

(ท าหน้าที่แทนประธานสภา) 

นายชัยศักดิ์ (รองนายกเทศมนตรี) อาคารอบสมุนไพร(อบซาวน่า)ตอนนี้ยังไม่เสร็จสมบูรณ์ยังมีบางส่วนที่ต้อง 

 



-๑๖- 

 

เสื่อมสภาพ ซึ่งเทศบาลจะด าเนินการเปลี่ยนระบบไฟฟ้าทั้งหมด ส าหรับเรื่อง

ปัญหาขยะก็มีปัญหาทุกพ้ืนที่เนื่องจากขยะในพ้ืนที่เขตต าบลศรีสุนทรเพ่ิมมาก

ขึ้นเป็นจ านวนมาก ตอนนี้เทศบาลก าลังเร่งแก้ไขโดยด่วน 

นายประพิษ (ผอ.กองช่าง) ขอชี้แจงเรื่องลู่วิ่งแบบพ้ืนยางว่า สถานที่กับพ้ืนไม่เอ้ืออ านวยในการสร้าง             

อันเนื่องจากสถานที่ดังกล่าวเป็นลานกีฬา ไม่ใช่สถานที่เป็นลู่ส าหรับวิ่ง ซึ่งลู่วิ่ง

ยางนั้นท ามาจากใยสังเคราะห์ และกากน้ ามันอาจเกิดไฟลุกไหม้ได้ถ้ามีการทิ้ง

ก้นสูบบุหรี่ และขุมน้ าดังกล่าวมีการจัดกิจกรรมอยู่ปล่อยๆซึ่งถ้าเครื่องจักร             

รถวิ่งปล่อยๆลู่วิ่งดังกล่าวหลุดเสียหายง่ายมาก แนวทางน่าจะขยายผิวจราจร

และเพ่ิมส าหรับการท าลู่วิ่งไว้ด้านในเพื่อการเดิน วิ่งของผู้สูงอายุ และผู้พิการ 

นายณรงค์ (สมาชิกสภา) ขอแจ้งให้เทศบาลช่วยแก้ไขในเรื่องต่างๆดังนี้ 

๑. ให้เทศกิจเข้าไปจัดการจราจรบริเวณตลาดสดแม่สมปอง เพราะมีการกั้น

ไม่ให้รถยนต์จอด ให้แต่รถจักรยานยนต์ที่มาซื้อของตลาดสดจอดเท่านั้น 

๒. มีการต่อเติมบ้านพักเกิดขึ้นในโครงการเคหะเอ้ืออาทร ซึ่งได้แจ้งให้ทาง

เทศบาลทราบหรืออนุญาตหรือไม่  

๓. ถนนแป๊ะท่องก่ีช ารุดเสียหายหลายจุด 

นายชัยศักดิ์(รองนายกเทศมนตรี) ในเรื่องของตลาดสดแม่สมปองที่ท าการเปิดนั้น ไม่ได้ขออนุญาตจากเทศบาลแต่

อย่างใด ซึ่งเนื่องจากความพร้อมยังไม่มี แต่เทศบาลจะเข้าไปตรวจสอบให้

ละเอียดในทุกๆด้านก่อนจะอนุญาตให้เปิด และให้ผอ.กองช่างชี้แจงเพ่ิมเติม 

นายประพิษ (ผอ.กองช่าง) ขอชี้แจงในเรื่องตลาดสดแม่สมปองนั้นการก่อสร้างแล้วเสร็จ ๙๐% หลังจาก

แล้วเสร็จเรียบร้อยแล้ว ทางเจ้าของตลาดสดต้องมาขออนุญาตใช้อาคาร 

เนื่องจากเป็นอาคารที่ต้องควบคุมการใช้อาคาร เมื่อได้ใบอนุญาตแล้วจึงน า

ใบอนุญาตมาประกอบเพ่ือเปิดเป็นตลาดสดตามประเภทต่างๆไป ซึ่งทาง

สาธารณสุข กองช่าง และผู้บริหารจะมีการตรวจสอบอีกครั้งในการอนุญาตให้

เปิดเป็นตลาดสด ส าหรับการต่อเติมบ้านพักของการเคหะนั้น ทางเทศบาลได้

แจ้งไปแล้วหลายครั้งแล้วว่า ให้มาขออนุญาตกับเทศบาลก่อน แต่เจ้าของ

บ้านพักไม่สามารถเข้ามาขออนุญาตได้เนื่องจากไม่มีการโอนของการเคหะ ซึ่ง

ไม่สามารถน าเอาเอกสารที่ดินมาขออนุญาตได้ และถนนซอยแป๊ะท่องกี่ที่ช ารุด

เสียหาย ทางเทศบาลได้แจ้งไปยังผู้ประกอบการที่ท าให้ถนนดังกล่าวช ารุด 

 



-๑๗- 

 

เสียหายแล้วว่า ให้ด าเนินการซ่อมแซมให้อยู่ในสภาพเดิมแต่ไม่ท า ตอนนี้เรื่อง

ดังกล่าวเข้าสู่ขบวนการของศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดภูเก็ตแล้ว 

นายสุธรรม (สมาชิกสภา) ตลาดแม่สมปองได้เปิดขายแล้ว ท าไมไม่สั่งระงับ 

นายประพิษ (ผอ.กองช่าง) การเปิดตลาดสดของแม่สมปอง เป็นการตรวจสอบและสั่งระงับของกอง

สาธารณสุข 

นายพงศกร (รองประธานสภา) มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องให้ที่ประชุมทราบในวาระนี้อีกหรือไม่ ถ้าไมมี่ 

(ท าหน้าที่แทนประธานสภา) ส าหรับวันนี้ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้และขอปิดประชุม 

 

ปิดประชุม    เวลา     ๑๑.๓๐  น. 

 

(ลงชื่อ)     ผู้จดรายงานการประชุม 

              (   นายสุธรรม    มุขพันธ์  ) 

                          เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศรีสุนทร 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


